

奋楫扬帆 勇向前

——世界眼中的新时代中国改革开放

新华社记者 刘品然 刘赞 朱瑞卿

盛夏时节，世界的目光聚焦北京。党的二十届三中全会召开在即，中国的改革开放新程将启。

改革开放，是当代中国最显著特征、最壮丽气象。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央在新的历史关头，以前所未有的决心和力度把改革开放推向前进，开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。

新征程上，中国与世界分享机遇、彼此成就、携手同行。各国人士高度评价新时代中国改革开放的伟大成就，期待中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化为世界带来合作共赢新机遇，为其他国家探索发展道路提供新借鉴，为创造人类文明新形态作出新贡献。

“中国是榜样，中国共产党是榜样”

路上奔驰的新能源汽车、四通八达的高速铁路网、随处可见的移动支付服务、一座又一座智慧城市……巴西公共政策学者米尔顿·波马尔近期到访中国，惊喜地看到科技创新带来的蓬勃生机。

波马尔研究中国发展问题近30年，著有《社会主义中国的成功》一书。他的最新观察是，中国近年来在各领域的体制机制改革激发了科技创新能力，汇聚了经济增长动能，有效助力高质量发展。“我期待看到中国改革开放的新举措，进一步推动中国式现代化进程。”

全面深化改革是推动高质量发展、推进中国式现代化的根本动力。十余年来，中国经济总量占世界经济的比重从12.3%上升到18%左右。中国对世界经济增长的贡献率近年来一直保持在30%左右，是全球发展的重要引擎。今年以来，中国经济继续呈现回升向好态势。国际货币基金组织、世界银行等国际机构近来纷纷上调今年中国经济增速预期。

美国库恩基金会主席罗伯特·库恩表示，中国正转向重视质量胜过数量的增长模式，强调以自主创新推动经济转型，实现传统产业改造升级和未来产业加速发展。“要了解中国下一阶段全面深入经济改革，必须从思考新质生产力入手，理解它如何融入中国经济愿景和未来的宏大背景中。”

中国式现代化，民生为大。为了人民而改革，改革才有意义；依靠人民而改革，改革才有动力。让人民过上更好的日子，是全面深化改革的逻辑起点与价值旨归。建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系，个人所得税改革惠及2.5亿人，推进农村“厕所革命”，探索城市垃圾分类……十多年来，2000多个改革方案涉及人

民群众衣、食、住、行等各个环节，覆盖政治、经济、文化、社会、生态等各个领域。

“中国改革开放40多年的成就有目共睹。”日本经济学家和中清说，“特别是最近十年，从东南沿海到内陆地区，都取得了实实在在的进步。”2017年，和中清在日本创建“感动中国100”网站，展示中国民众的现实生活。“为了拍摄素材，我到访四川、云南、新疆等地，亲身感受到城乡贫富差距逐步缩小，民众生活和美梦实。”

改革开放，承载了中国共产党人至上、实干兴邦、自我革命的政治气魄和历史担当。放眼世界，没有哪个国家和政党能在短时间内推动如此大范围、大规模、大力度的改革。

在南非独立传媒集团董事长伊克巴尔·瑟弗看来，中国构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系，展现了中国共产党锐意改革的远见智慧和勇气魄力。“中国是榜样，中国共产党是榜样。”

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所副所长亚历山大·洛马诺夫说，期待即将召开的中共二十届三中全会推出新的改革举措，“在中国共产党领导下，中国一定能实现现代化目标。”

“中国的改革开放是世界的发展机遇”

“我对海南自贸港政策非常感兴趣，希望借此深化两国合作，促成更多科特迪瓦产品进入中国市场。”在听讲解员介绍海南自贸港的特殊税收政策后，科特迪瓦驻华商参赞高曼·库亚·贝尔丁捕捉到了中国开放的新机遇——科特迪瓦的腰果和可可原料进入海南可享受加工增值免关税政策。

4月下旬，来自15个国家的25名驻华大使、总领事和高级外交官赴海南参加“驻华使节地方行”活动。海南自贸港的建设进展和中国扩大开放的政策力度令他们印象深刻。白俄罗斯驻广州总领事安德烈·波波夫说：“我看到自贸港建设带来的经济成效，更感受到中国向世界展现出真正的开放和团结精神。”

对外开放是改革开放事业的重要组成部分，也是当代中国的鲜明标识。党的十八大以来，中国坚定推进高水平对外开放，实行更加积极主动的开放战略，提高开放型经济水平，完善对外开放体制机制。党的二十大报告提出，坚定奉行互利共赢的开放战略，不断以中国新发展为世界提供新机遇。

对于即将召开的中共二十届三中全会，法国中国问题专家、作家莱娅·贝西认为，进一步全面深化改革的中国将为包括法国在内的世界各国带来巨大机遇，对促进地区乃至全球发展繁荣起到积极作用。

如今，中国成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴，货物贸易总额连续六年位居全球第一，近五年外商在华直接投资收益率约9%，在国际上处于较高水平。

深耕中国市场多年的德国西门子公司全球执行副总裁肖松说，随着改革开放不断深化，中国市场吸引更多企业参与形成良性竞争，产品和技术快速更新。“中国已成为最具创新力的前沿市场，西门子将以更快速度拥抱中国市场的变化。”

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才高度评价中国近年来持续推动金融业高水平开放，由此吸引包括开泰银行在内的许多外资机构不断加大在华投入。“一个开放的中国市场不仅能推动中国实现高质量发展，对世界经济复苏也有重要意义。”

通过举办进博会、服贸会、消博会等国际展会，中国为各国搭建互利共赢的合作平台，与世界分享中国发展红利。在今年4月举行的第四届消博会上，有来自71个国家和地区的超过4000个品牌参展，超过1000件国内外新产品首发首秀。

“消博会为爱尔兰厂商提供了一个重要和直接的推广平台。”爱尔兰食品局驻华代表主任苏礼文说，通过参展，发现中国消费者对中高端产品需求旺盛，对爱尔兰产品兴趣浓厚，中国市场潜力巨大。

在新的历史时期，中国的对外开放不仅继续“引进来”，而且更加注重“走出去”，形成更高层次更高质量的双向开放，致力于推动建设开放型世界经济，更好惠及各国人民。

共建“一带一路”正是中国高水平开放重大举措的鲜明例证。俄罗斯高等经济学院圣彼得堡分校副教授斯特兰娜·克里沃希表示，中国通过加强互联互通，践行包容发展理念，促进全球经济更加均衡地增长。在埃及与中国问题专家、阿拉伯研究所学者哈迪尔·赛义德看来，中国通过共建“一带一路”等全球性倡议为世界各国带来更多机会和公共产品，“中国的改革开放是世界的发展机遇”。

“创造多样化的人类文明发展形态”

仲夏时节的北京大学，湖光塔影，绿树荫浓。6月底，巴基斯坦博士生阿尔法·伊克巴尔与来自近20个国家的30多名毕业生一同参加了北京大学南南合作与发展学院的毕业典礼。

在中国的学习和生活让伊克巴尔深有感触：发展中国家正以更自信的眼光看待自身发展潜力，探索适合本国国情的经济增长模式。“全球南方”国家携手合作。“这将是国际秩序重构的新趋势。”

长期以来，许多南方国家对现代化道路

的理解被西方理论所禁锢。如今，将西方现代化模式视为唯一成功和正确发展道路的“西方中心论”，正受到越来越多质疑。

阿根廷社会学家马塞洛·罗德里格斯说，中国全面深化改革和扩大对外开放所取得的成就表明，现代化不等于西方化。“中国有别于西方，开辟了一条以人民福祉为中心、寻求各国互利共赢的现代化道路，这是对其他国家探索现代化道路国家的重要鼓舞。”他表示，即将召开的中共二十届三中全会将推出进一步全面深化改革的新举措，对中国式现代化道路作出新规划，“这将为世界研究者提供新的研究范例”。

肯尼亚非洲政策研究所中非中心执行主任丹尼斯·穆内内也表示，中国改革开放所取得的成就“正激励着非洲各国在‘非洲复兴’的口号下独立探索一条可持续发展的现代化道路”。

当前，“全球南方”国家正迎来新一轮觉醒，独立自主发展的意识空前强烈。与此同时，“逆全球化”和保护主义思潮涌动，阵营对抗和单边主义沉渣泛起，贫富差距和南北鸿沟不断扩大。在国际上一些有识之士看来，中国在改革开放征程中的历史性成就和变革性实践对于探索人类社会前进方向、丰富人类文明形态具有重要意义。

美国哥伦比亚大学新闻学教授霍华德·弗伦奇近日在美国《外交政策》双月刊网站发表文章，提到中国改革开放以来发生的巨大变化时感慨：“还有多少其他(历史)事件对如此广泛的人群产生了积极影响?”这位曾长期在华工作生活的前《纽约时报》记者在文中引用一个观点作答：改革开放开启的中国经济腾飞“是对全人类具有重要意义的事件，可以与文艺复兴、启蒙运动和工业革命相提并论，是过去一千年来最具影响力的现象之一”。

新加坡时政评论员翁德生认为，中国进一步全面深化改革、推动中国式现代化不仅为全世界提供了一条有借鉴意义的发展路径，更有助于推动形成更加公平合理的国际秩序。卢旺达国际关系和外交事务专家约瑟夫·穆塔博巴也表示，中国的发展道路“为别国提供了新的借鉴，丰富了我们对于人类社会发展的认识，有利于创造多样化的人类文明发展形态”。

命运与共大道，携手同行向未来。世界期待，即将召开的党的二十届三中全会将擘画中国进一步全面深化改革的新蓝图，谱写中国与世界各国在现代化道路上并肩奋进的新篇章。站在改革开放新的历史起点上，中国将与各国一道，向着构建人类命运共同体的光明前景进发。

(新华社北京7月11日电)

习近平总书记强调，要善于从群众关注的焦点、百姓生活的难点中寻找改革切入点，推动顶层设计和基层探索良性互动、有机结合。问题是时代的声音。改革是由问题倒逼而产生，又在不断解决问题中得以深化。紧扣推进中国式现代化主题，进一步全面深化改革，必须突出问题导向，迎着难点上、盯着痛点攻，往往在牵动社会的痛点、迎着焦点上，消除社会之痛，改革才会获得广泛支持。难点，大多是关涉深层次矛盾的堵点，切实破解体制机制障碍、机制性梗阻，改革取得的成果才能长久。

当前我国已经进入高质量发展阶段，开启中国式现代化新征程。发展起来后出现的问题不比发展起来前少，甚至更多更复杂。制约构建新发展格局和推动高质量发展的卡点堵点问题，发展环境和民生领域的痛点难点问题，有悖社会公平正义的焦点热点问题……许多矛盾纷繁交织，改革必须“十个指头弹钢琴”，既解决好生产关系中不适应的问题，又解决好上层建筑中不适应的问题。矛盾有大小，事情分缓急，改革绝不能“眉毛胡子一把抓”。“提领而顿，百毛皆顺。”要学会牵“牛鼻子”，明确优先序，把握时度效，突出改革主攻方向和重点领域。当前进一步全面深化改革，必须围绕推进中国式现代化主题进行，先破除妨碍其推进的思想观念，再破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾。

每个时代都有属于它自己的问题。善于从焦点、难点中寻找改革切入点，激发最大的改革效能，必能干出一片新天地。(新华社北京7月11日电)

善于从焦点、难点中寻找改革切入点

新华社记者 刘怀丕 翟濯

2023年全国水路货运量达93.67亿吨

据新华社天津7月11日电(记者李亭)记者11日从2024年中国航海日主论坛暨全国航海日活动启动仪式上获悉，2023年，全国完成水路货运量93.67亿吨、货物周转量129951.52亿吨公里，分别比2022年增长9.5%和7.4%。

启动仪式上，交通运输部发布了《2023中国航运发展报告》。报告显示，2023年，我国国际航运市场总体需求回升，运力供给充足。国内航运市场水路客运量大幅回升，货运需求稳步增长。

2023年，全国内河运输完成货运量47.91亿吨、货物周转量20772.54亿吨公里；海洋运输完成货运量45.77亿吨、货物周转量109178.98亿吨公里。2023年，全国完成水路客运量2.58亿人次、旅客周转量53.77亿人次公里，分别比2022年增长121.6%和137.9%。

港口生产方面，2023年，全国港口完成货物吞吐量169.73亿吨，比2022年增长8.2%，其中沿海港口完成108.35亿吨，内河港口完成61.39亿吨，分别比2022年增长6.9%和10.5%。全国港口完成旅客吞吐量0.78亿人次，比2022年增长101.8%。

同时，我国水运基础设施建设继续推进，港口码头继续向大型化、专业化发展，内河航道等级进一步提升。截至2023年底，全国港口拥有生产用码头泊位22023个，比2022年底增加700个，其中万吨级及以上泊位2878个，增加127个。

1.5万个！2023年增发国债项目全部开工

新华社北京7月11日电(记者陈炜)去年我国增发1万亿元国债，支持灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力。记者11日从国家发展改革委了解到，截至目前，2023年增发国债1.5万个项目已全部开工建设。

国家发展改革委投资司重大项目推进处处长岳修龙说，2023年11月以来，按照党中央、国务院决策部署，国家发展改革委同有关方面下达项目清单，将1万亿元增发国债资金安排到1.5万个项目，主要涉及灾后恢复重建和提升防灾减灾救灾能力、以海河和松花江流域等北方地区为重点的骨干防洪治理工程、自然灾害应急能力提升工程、城市排水防涝能力提升工程等8个领域。

资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司吉林省分公司拟对以下资产进行单户或打包处置：

- 吉林省佳庆米业有限公司债权，截至2024年5月31日，该债权总额为38,034,700.84元，债务人位于吉林省辽源市沙河镇沙河村七组。该债权由辽源市振兴中小企业信用担保中心和孙东、李桂芹提供连带责任担保。
- 吉林省嘉诚种业有限公司(共同债务人：吉林省促进中小企业发展服务中心)债权，截至2024年5月31日，该债权总额为27,399,967.27元，债务人位于吉林省榆树市榆陶公路1.5公里处。该债权由吉林省开发区信用担保投资有限责任公司和张平、王亚凤提供连带责任担保。
- 吉林省润禾种业有限公司债权(共同债务人：吉林省促进中小企业发展服务中心)，截至2024年5月31日，该债权总额为23,791,128.45元，债务人位于德惠市米沙子镇102国道南侧。该债权由吉林省平安种业有限公司和张平、王亚凤提供连带责任担保。
- 龙井东方矿业有限公司债权，截至2024年5月31日，该债权总额为12,033,833.38元，债务人位于龙井工业集中区。债权由延边东方生物科技有限公司(原延边东方酒业有限公司)名下位于龙井市河西街龙延路合计3,474.52平方米的三处房产(包括办公楼、宿舍和厂房)以及对应23,432.90平方米土地使用权提供最高额780.00万元抵押。该债权由朴京玉提供连带责任担保。
- 延边东方生物科技有限公司(原延边东方酒业有限公司)债权，截至2024年5月31日，该债权总额为26,913,463.39元，债务人位于龙井市河西街龙延路合计14,220.52平方米的三处房产以及对应28,859.10平方米土地使用权提供最高额2,000.00万元抵押。该债权由朴京玉提供连带责任担保。
- 信达一汽商业保理有限公司债权。信达一汽商业保理有限公司(以下简称“保理公司”)为一家在中华人民共和国注册成立的公司，中国信达资产管理股份有限公司对保理公司出资25,000万元，持有该公司50%股份，现拟向境内(外)合格投资者转让全部持有股份，处置方式为公开竞价转让。保理公司注册资本为50,000万人民币，注册地址为天津经济技术开发区南港工业区综合服务区办公楼D座二层202-100室，经营范围为以受让应收账款的方式提供贸易融

岳修龙介绍，目前，一批学校、医院、道路等灾后恢复重建项目已经投入使用，有效改善了受灾地区群众生产生活条件；一批江河堤防、病险水库除险加固等水利项目已经建成，黄河古贤水利枢纽、广西长塘水库、贵州花滩子水库等重大水利工程开工建设；一批工程抢险、基层防灾等项目落地实施，进一步提升了有关行业和地方自然灾害应急保障能力。

下一步，国家发展改革委将会同有关部门继续做好实地督导检查，加快推进项目实施，在年内形成更多实物工作量。同时，着力督促有关方面严格落实项目建设各项规定，严把工程质量关，严防重大安全生产事故，确保将增发国债项目建成民心工程、优质工程、廉洁工程。

资产：应收账款的收付结算、管理与催收；销售分户(分类)账管理；与本公司业务相关的非商业性坏账担保；客户资信调查与评估；相关咨询服务；汽车销售。(依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营活动)

以上债权或股权的交易对象为财务状况良好、具有足够支付能力、完全行为能力和良好信誉等条件的法人、自然人、其他组织，并符合法律法规、监管办法等资质要求，但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人；不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员；不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人；不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等；不属于标的债权所涉及的债务人和担保人；不属于反恐、反洗钱黑名单人员；不属于其他法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体。其中，股权资产交易对象同意配合转让方完成法律、法规规定的行政审批及征求保理公司其他股东行使优先权等手续。以上债权或股权的有关情况请查阅我公司网站，网址www.cinda.com.cn。

公告有效期：20个工作日
受理咨询或异议有效期：20个工作日，如对本次处置有任何疑问或异议请与吉林分公司联系。
联系人：刘力玮、魏嵩沅、贾伟健
联系电话：0431-88401682、0431-88401700、0431-88401638
电子邮件：liuliwei@cinda.com.cn, weisongyuan@cinda.com.cn, jiangwei_jian@cinda.com.cn
分公司地址：长春市朝阳区前进大街996号力旺广场C座14层
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：0431-88401641, 0431-88401723
对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件：wangdefu@cinda.com.cn, jiangyunli@cinda.com.cn
特别提示：以上资产信息仅供参考，转让资产可能存在其他瑕疵，转让方对标的资产进行现状转让，对资产相关瑕疵或风险不发表任何判断性结论，由受让方自行作出判断，信达公司不对其承担任何法律责任。



7月10日，“悬崖动车”行驶在江西大觉山景区。7月11日，由中国中车旗下株洲中车特特种装备科技有限公司研制的30列高山悬崖跨座式单轨游览车及轨道系统，在江西大觉山景区完成交付。大觉山“悬崖动车”项目全线均“嵌”于半山腰上，其中三分之一以上线路在悬崖峭壁旁，可让游客置身海拔850米到1150米高空，兼具“酷、险、奇”等特点。据介绍，项目采用6车编组，载员能力为56人。

四平市2024年国道嫩双(G231)养护工程封闭交通施工公告

国道嫩双(G231)卧虎至嫩双与长双线交汇段养护工程因工程施工需封闭交通，期间禁止一切车辆通行。
一、封闭时间：2024年7月15日至11月20日。
二、封闭路段：国道嫩双(G231)卧虎至双辽路段，里程桩号为K743+400-K765+390。
三、绕行路线：车辆需在国道嫩双公路(G231)K735+500处玻璃山高速公路(G4512双嫩高速)至双辽区间绕行。双辽市除双辽高速公路封闭外，上下高速公路可就近选择双辽东高速口(S102线K136+100)和双辽南高速口(G303线K456+700)。
为了确保施工期间公路交通安全，请途经车辆按照现场交通标志及绕行指示行驶。给您带来的不便敬请谅解。
特此公告。
吉林省公路管理局 吉林省公安厅交通管理局
2024年7月11日

遗失声明

- 长春市淘淘汽车服务有限公司将法人章一枚(黄明雷2201063053623)遗失，声明作废。
- 邱继文遗失坐落于长春市双阳区新安镇马厂村5社的土地使用证，证号55303(审批表编号041444)，声明作废。
- 吉林省黑土地油院将民办非企业单位登记证书副本遗失，号码：民证字号030008号，声明作废。
- 武春生将警官证遗失，证件号：22010185，声明作废。
- 宋云龙将警官证遗失，证件号22000630，声明作废。
- 长春市雏鹰艺术培训学校将中信银行股份有限公司长春一汽支行开户许可证遗失，核准号：J2410058342001，声明作废。